



石刻“刘海戏金蟾”



石窗“八宝孝字”



石窗“八宝忠字”



石窗“四龙起寿”

胡云国和他的石宝贝

□记者 龚国荣

在北仑小港街道长山村布阵岭,一处原本破败的厂房,在59岁的小港街道衙前村农民胡云国一年多的精心打造下,俨然成了一处名副其实的“浙东石文化博物馆”——3000多平方米的土地上,古色古香的房子加上年代久远的碾子、古桥、旗杆石、牌坊等,让人恍若走进了一个传统古村落。

数年前,胡云国卖掉了他一手打造的4家公司,换来1亿元,悉数用于收藏这些被很多人弃之如敝履的古建筑材料。据他讲述,改革开放后,他看到农村很多的老房子倒在了挖掘机下,那些精美的古建筑材料被人低价买走,运往江苏、上海、安徽、广东、北京等地,非常心痛。之后,胡云国一门心思投入到抢救、保护、收藏古建筑中。记者看到,胡云国收藏的传统建筑石构件以宁波地方石文化为主,除了不计其数的石门、门楣、碾子外,其中还有数十块是甬籍名人题写的石刻、碑、匾作品真迹,令人大开眼界——朱简(道光年署工部侍郎)《善居室》、《状元简契》真迹,陈秋草(近代著名画家)回文《瑞凝秀积》匾真迹,于右任《金荣堂先生墓表》真迹,沙孟海老师钱罕《镇海资政大夫陈公墓表》真迹,梅调鼎《何徕青夫子墓》真迹……

如今,胡云国在欣慰于自己的收藏举动得到社会认可的同时,心里也不时会掠过一丝遗憾:“要是自己的博物馆能为当地旅游开发多尽点力就好了”。胡云国告诉记者,艺石庄园所在的布阵岭是历代北仑人民抗击外来侵略者的重要守护岭,山上至今还有千年古道,可以说,布阵岭是北仑难得的一处具有爱国主义教育及旅游开发价值的宝地。



用瓦片墙修建的老宅前的石磨装饰“瀑布”



清代石鼓凳“风穿牡丹”



专家们观看古桥

行走宁波记录社会
深入你我心灵现场

欢迎投稿 宁波晚报网 (nbwb.cbh.com.cn) 拍客